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Полтавський державний аграрний університет 
 
У сучасному світі соя – надзвичайно поширена культура і її вирощування 

є досить актуальним. Через глобальне зростання чисельності населення на 
планеті збільшився попит на продовольство, виробництво кормів тваринам, 
розширення придатних для вирощування сільськогосподарської продукції 
земельних угідь. 

Успішне вирощування цієї культури залежить від ряду складових, що 
впливають на формування її врожайності: сортові особливості, передпосівна 
обробка насіння, місце в сівозміні, обробіток ґрунту, система захисту від 
бур’янів, шкідників і хвороб, удобрення тощо [1]. 

В останні роки зберігається тенденція до вирощування сільсько-
господарських культур, зокрема й сої, із впровадженням методів екологічного 
землеробства, оскільки надмірне застосування пестицидів призводить до 
накопичення їх у сільськогосподарській продукції, забруднення навколишнього 
середовища, зниження вмісту гумусу, який є основою родючості ґрунту. 
Частота виникнення нових стійких штамів патогенів, популяцій шкідників 
випереджає створення хімічних препаратів для боротьби з ними [2]. 

Формування збалансованого агроценозу, що функціонує за принципами 
екологічного землеробства, істотно залежить від фактору фітосанітарного стану 
полів. Переважна більшість бур’янів має сильніший адаптивний потенціал, ніж 
культурні рослини. Сегетальна рослинність генетично більш стійка до 
посушливих умов та надмірного зволоження. Шкодочинність від бур’янів 
залежить від їх видового складу, ступеня забур’яненості та тривалості 
конкурентних відносин між ними та культурними рослинами [3]. Превентивні 
заходи, спрямовані на зниження засміченості полів та розповсюдження 
сегетальної рослинності, зокрема ретельний передпосівний обробіток ґрунту, 
досходове боронування, міжрядні культивації за широкорядного способу сівби 
сої дають змогу знищити бур’яни на 50-90 % [4]. 

Встановлено також позитивний вплив біопрепаратів на розвиток рослин 
сої. За умови формування площі листкової поверхні з оптимальними розмірами 
у сої відбувається накопичення зеленої маси прискореними темпами. Вдалий 
вибір густоти стояння рослин (площі живлення) та обробка комплексом 
біопрепаратів дозволяє сої ефективно використовувати увесь наявний 
агроресурс та успішно конкурувати із сегетальною рослинністю. Збільшення 
площі листкової поверхні агроценозу сої знижує загальну масу бур’янів, що в 
подальшому підвищує урожайність культури [5]. 
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У дослідженнях, проведених у 2023 році в умовах агрохолдингу 
«Агротрейд» (Харківська обл.) ми вивчали реакцію сортів сої Аполло та 
Медісон на передпосівну обробку насіння бульбочковими бактеріями 
Ризоактив-2 (2 л/т) та фунгіцидом Максим ХL (1 л/т). Діючою речовиною 
препарату Ризоактив-2 є бульбочкові бактерії роду Bradyrhizobium japonicum, 
що вступають у симбіотичні відносини з кореневою системою сої. Внаслідок 
цього за допомогою ферменту нітрогенази відбувається фіксація атмосферного 
азоту і надходження його в організм рослини сої у доступній для засвоєння 
формі. До складу фунгіциду Максим ХL входять речовини флудиоксоніл (25 
г/л) та металаксил-М (10 г/л); це системний препарат контактної дії, 
призначений для боротьби з ґрунтовими та насіннєвими інфекціями. 

За даними наших досліджень встановлено позитивний вплив поєднання 
передпосівної обробки насіння біопрепаратом Ризоактив-2 (2 л/т) та 
фунгіцидом Максим ХL (1 л/т) на формування площі листкової поверхні сої, 
зокрема у сорту Аполло вона збільшилася на 8,5 % відносно контролю, у сорту 
Медісон – на 11,0 %. Окрім покращення розвитку культури під дією даних 
препаратів, відзначено пригнічення росту бур’янів на дослідних ділянках, що 
свідчить про активну конкурентоздатність сої відносно сегетальної 
рослинності. 

Таким чином, вирощування сої із застосуванням біопрепарату Ризоактив-
2 (2 л/т) та фунгіциду Максим ХL (1 л/т) для передпосівної обробки насіння 
сприяло підвищенню урожайності на 13 % у сорту Аполло (3,1 т/га) та на 17 % 
у сорту Медісон (3,6 т/га). 
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